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Planungsverband 

Region Oberland

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Planungsausschusses am 12.10.2022 

im großen Sitzungssaal des Landratsamtes Bad Tölz-Wolfratshausen

Tagesordnung:

1. Bekanntgaben

2. Niederschrift der letzten Sitzung des Planungsausschusses vom 01.06.2022

3. Fortschreibung des Regionalplans,
Teilfortschreibung Windkraft: Kap. B X „Energieversorgung“ (B X 3.3)
-Beschluss-

4. Sonstiges
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Verbandsvorsitzender Josef Niedermaier
Mitglieder des Planungsausschusses It. Anwesenheitsliste

Anwesend:

Entschuldigt: Peter Ostenrieder, Stellvertreter Falk Sluyterman nicht anwesend 
Thomas Holz, Stellvertreter Thomas Gründl anwesend 
Dr. Michael Rapp, Stellvertreter Markus Hörmann anwesend 
Olaf von Löwis, Stellvertreter Jens Zangenfeind anwesend 
Markus Loth, Stellvertreter Josef Taffertshofer anwesend

Außerdem nahmen an der Sitzung teil:

Bayerisches Staatsministerium für Ministerialdirigent Klaus Ulrich 
Wirtschaft, Landesentwicklung Regierungsdirektorin Katharina Würth
und Energie

Regierung von Oberbayern: Regionsbeauftragte Cornelia Drexl
Dr. Matthias Kraus, höhere Landesplanungsbehörde

Sabine Holzinger, GeschäftsführerinPlanungsverband:

Vorsitz: Verbandsvorsitzender 
Landrat Josef Niedermaier

Protokoll: Sabine Holzinger

Beginn der Sitzung: 12.10 Uhr

Ende der Sitzung: 12.20 Uhr

Anlage: Anwesenheitsliste
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen worden sind. Der Ausschuss ist beschlussfähig, nachdem 
die Mehrheit der Mitglieder bzw. die stimmberechtigten Vertreter anwesend sind.

TOP1: Bekanntgaben

keine

TOP 2: Niederschrift der letzten Sitzung des Planungsausschusses vom 
01.06.2022

Der Vorsitzende fragt nach, ob es Einwände gegen die Niederschrift der letzten 
Sitzung des Planungsausschuss vom 01.06.2022 gibt.

Beschluss:

Mit der Niederschrift über die Sitzung des Planungsausschusses vom 
01.06.2022 besteht Einverständnis.

Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen

TOP 3: Fortschreibung des Regionalplans, Teilfortschreibung Windkraft: 
Kap. B X „Energieversorgung“ (B X 3.3)

Der Vorsitzende verweist auf den Sachstandsbericht der vorangegangenen 
Informationsveranstaltung Windkraft von der Regionsbeauftragten Cornelia Drexl 
sowie den Beiträgen von Herrn Ministerialdirigent Klaus Ulrich und dem 
Windkümmerer Herrn Peter Beermann. (Die Präsentation zum Sachstandsbericht 
und die Beiträge sind auf der Homepage des Planungsverbandes unter 
Verbandsarbeit - Sitzungen eingestellt).

Beschluss:

Der Planungsausschuss beschließt die Teilfortschreibung des Kap. B X 3.3 
„Windkraft“ des Regionalplans zur Steuerung von Windenergieanlagen.

Die Regionsbeauftragte wird beauftragt, ein regionsweites Steuerungskonzept 
mit Vorranggebieten für die Errichtung von Windenergieanlagen in dem vom 
LEP (Landesentwicklungsprogramm Bayern) geforderten Umfang* und einen 
Fortschreibungsentwurf des Kapitels B X 3.3 „Windkraft“ sowie die hierfür 
notwendigen Unterlagen zu erstellen.
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* zu erfüllen sind bis zum 31.12.2027 das erste Teilflächenziel 1,1 v.H. der 
Regionsfläche und bis zum 31.12.2032 ein zweites Teilflächenziel, welches für 
die Region Oberland noch festgelegt wird

Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen

Erläuterung zum Beschluss:
Die Regionen erhalten im zweiten Schritt regional unterschiedliche Teilflächenziele, 
welche bis zum 31.12.2032 zu erfüllen sind, diese sind aber noch nicht bekannt. 
Jedoch sind 1,8 v.H. der Regionsflächen mit Vorranggebieten bayernweit zu erfüllen.

TOP 4: Sonstiges

Der Vorsitzende stellt fest, dass keine Wortmeldungen mehr vorliegen und schließt 
die Sitzung um 12.20 Uhr.

Bad Tölz, 26.10.2022

Jq^ef Niedermaier, Landrat 
Verbandsvorsitzender

Sabine Holzinger, Geschäftsführerin 
Schriftführerin
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